



# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 28 февраля

1638-й. В Иркутске С. Д. Протопопов открыл первую частную публичную библиотеку, управлял ею М. П. Шестунов; библиотека служила подобием клуба интеллигенции, в 1859 г. закрыта, а М. П. Шестунов выслан в Забайкалье.

1889-й. В Москве умер декабрист Петр Николаевич Свистунов; родился 8 августа 1803 г.; в 1827-1857 гг. находился на каторге и в ссылке в Сибири; в 1841 г. ("не в пример другим") ему было позволено вступить в гражданскую службу в Тобольске; мемуарист.

1918-й. Образован Западно-Сибирский эmissарнат Временного сибирского правительства в составе М. Я. Линдберга, П. Михайлова, В. Сидорова и капитана (впоследствии генерала) А. Н. Гришина-Алмазова; в Новокузнецке создан нелегальный центральный военный штаб по руководству боевыми действиями против советской власти в Западной Сибири во главе с А. Н. Гришиным-Алмазовым; боевые организации поручено создать в Томске подполковнику Элеру-Усову, в Барнауле поручику Ракитину, в Омске подполковнику (впоследствии генералу) П. П. Иванову-Римову.

1918-й. Томский губисполком конфисковал театр "Интимный".



СОЦИУМ. «Качество жизни» — программа для кузбассовцев.



Три дня в Большом зале Государственной филармонии Кузбасса проходил фестиваль «Покорение — Кузбасс-96». Об этом празднике музыки, о лауреатах конкурса читайте в публикации «Великолепная семерка».

## «Мы учтем интересы обеих сторон», — обещали лидеры профсоюзов Кузбасса, отправившиеся вчера в Москву, в Российский комитет Независимого профсоюза работников угольной промышленности, для решения вопроса о возобновлении забастовки

— Какие наиболее большие вопросы для шахтеров региона собираются поднимать наши профсоюзники на этом заседании?

С таким вопросом ваш корреспондент обратился к председателю Ленинского термина профсоюза угольщиков Александру Яковлевичу Казakovу.

— Как известно, 2 февраля наш российский комитет принял постановление приостановить забастовку шахтеров с условием полного выполнения данных правительством обещаний, касающихся погашения долгов отрасли и устойчивого ее финансирования в 1996 году.

График, подписанный первым вице-премьером правительства В. Каданниковым, предполагал дотирование угольщиков в первом полугодии в размере 5,1 триллиона рублей. В частности, в январе они должны были получить 600 миллиардов, один триллион — в феврале и столько же — в марте.

Такие же суммы распланы на второй квартал. Однако график составлен, а денег до сих пор нет. Хотя горняки работают в полную силу. Что им остается делать в условиях, когда их кормят одними обещаниями? На нынешнем заседании главным будет вопрос о возобновлении всероссийской забастовки с 1 марта, но уже с выдвинутыми и политическими требованиями. Каких — предстоит серьезно обсудить и сформулировать.

Мне поручено поднять вопрос и о судьбе АО «Ленинскуголь». Его намерены перевести из третьей во вторую промышленную группу предприятий, т. е. полностью лишить госдотаций. И по-прежнему претворяют это решение в жизнь. Простым увеличением цены на продаваемый уголь «делают» объединение условно прибыль-

ным. Теперь одна тонна его стоит у нас почти 160 тысяч рублей. Но кто купит топливо по такой цене, когда в стране практически нет платежеспособных предприятий-потребителей? На первый квартал «Ленинскуголь» отпущено — на бумаге — всего 9 миллиардов рублей. А в четвертом квартале 1995-го «Росуголь» дал более тридцати миллиардов. И то мы не жили богато. Ясно, куда ветер дует. Но наш профсоюз не может смириться с таким положением дел.

— Насколько я знаю, вопрос о мартовской забастовке наиболее остро поднимают шахтеры Ростова, Воркуты, Сахалина, Приморья — там положение действительно тяжелое. Но откликнутся ли на него кузбассовцы...

— Я буду голосовать за забастовку. Знаю, многие шахты Ленинска готовы ее поддержать. Коллективы задают нам насущный острый вопрос: когда, наконец, мы будем получать зарплату вовремя? Чем прикажете кормить семьи? Опять же лично считаю: сегодня надо подниматься всем отраслям, всем отраслевым профсоюзам. Пока мы разобщены, нас будут держать за пешек и кормить предвыборными обещаниями, не заботясь о том, как поддерживать и развивать отрасли промышленности.

Замечу, что даже руководители предприятий, не поддерживавшие последнюю забастовку, меняют свою позицию. Один из директоров шахт сказал: «Надо было до конца «сидеть». Деньги на зарплату выбили, а где брать деньги на развитие производства?» Так что ситуация сегодня достаточно серьезная. Мы понимаем это и будем стремиться искать из нее выход спокойно, взвешенно, с учетом интересов и государства, и тех, кто живет и работает в нем.

Интервью взял Евгений НОСЫРЕВ, корр. «Кузбасса» г Ленинск-Кузнецкий

## Одним абзацем о важном и интересном

Войсковые подразделения 58-й армии полностью отведены в понедельник за административную границу Ингушетии. Тем временем приказ на проведение служебного расследования по факту гибели 14 военнослужащих мотострелкового полка, направлявшихся в Чечню по территории Ингушетии, отдал командующий этой армией генерал-лейтенант Трошев. Выступая на пресс-конференции во Владикавказе, он заявил, что материалы будут переданы для возбуждения уголовного дела. Генерал заявил, что в нападении, которое было, очевидно, спланировано, участвовали «черные волики» — ударное специальное подразделение Дулаева. Командарм не исключил того, что из воинских частей Российской армии происходит утечка информации о готовящихся боевых операциях.

Европейский банк реконструкции и развития предоставил Сберрегуляторному банку РФ кредит в размере 100 миллионов долларов на 3,5 года для кредитования российских приватизированных и приватизируемых предприятий. Это поможет становлению мелких и средних предприятий.

На селекторном совещании заместитель главы администрации области Александр Лавров сообщил, что на погашение задолженности по зарплате перед бюджетниками городам и районам направлено 223,2 млрд рублей, тогда как планировалось 205 млрд руб. До первого марта деньги должны идти до адресатов, сообщила пресс-служба главы администрации.

В следующем учебном году Кемеровский государственный институт искусства и культуры начнет подготовку специалистов по трем новым специальностям. Как сообщила заместитель главы администрации области по социальным вопросам Ирина Федорова, в соответствии с соглашением между АКО и Министерством просвещения открытой специальностью «инструментальное исполнительство», «социальная педагогика» и «менеджмент в социально-культурной сфере».

При Законодательном собрании будет организован молодежный парламент — такое решение принято на совместном заседании представителей депутатского корпуса и студенческой молодежи кемеровских вузов. Этот парламент будет принимать участие в решении 3С, вести экспертизу принимаемых законопроектов и сам будет разрабатывать проекты законов, необходимых молодым кузбассовцам. Первый такой проект новым парламентом уже подготовлен. Он называется «Закон о социальной поддержке студенческой молодежи».

В Государственной думе прошло обсуждение вопроса «О положении 3С в Кемеровской области». С информацией перед депутатами выступили председатель Комитета по работе с субъектами Российской Федерации Иванченко, председатель Комитета по безопасности Илюхин, депутаты Лоткин, Суриков и другие. К стати, против этого обсуждения выступили депутаты Жиринский и Лахова. Госдума большинством голосов приняла решение обратиться к Президенту РФ, чтобы он направил в Кузбасс согласительную комиссию.

Со вчерашнего дня на 20 процентов повышена стоимость проезда пассажиров по железной дороге, сообщила пресс-служба Министрства путей сообщения. На столько же повышается стоимость перевозки багажа, грузов в контейнерах, почты, хранения багажа и грузов, а также комиссионных сборов и услуг, связанных с продажей билетов. Повышается плата и за постельные принадлежности. Увеличение тарифов не затрагивает пригородное сообщение.

В понедельник начался Великий пост перед Пасхой. Он длится семь недель и делится на две части: святую сорокадневную и страстную седмицу. Сорок дней напоминают о таких событиях, как сороклетнее блуждание по пустыне израильского народа, сорокадневный пост Моисея перед получением заповедей от Бога на горе Синай, сорокадневный пост Иисуса Христа в пустыне. Вторая часть Великого поста — последние перед Пасхой семь дней — посвящена страданиям Христа. В дни Великого поста церковь в своем богослужении отказывается от всякой торжественности. В храмах горят лишь редкие лампадки.

Один из самых мощных пожаров, возникший ночью в воскресенье на складе Московского шинного завода, в понедельник к вечеру локализован. Горели каучук, сера, нефтябитум, сажа. Здание восстановлению не подлежит. Ущерб от пожара оценивается в 30 миллиардов рублей. Пострадали 8 человек, среди них трое пожарных. Один пожарный пропал без вести. В Москве этот пожар многими рассматривается как экологическая катастрофа.

### КУРСЫ ВАЛЮТ

\$	26 февраля 4793 руб.	DM	13 февраля — руб.
\$	27 февраля 4815 руб.	DM	27 февраля — руб.

### погода

**ФЕВРАЛЬ**

28 февраля. Восход 8.12. Заход 18.46. Долгота дня 10.34.

Первая четверть 26 февраля. Заход 3.33. Восход 12.12.

Из центра по гидрометеорологии сообщают: 29 февраля — 1 марта без существенных осадков, ветер слабый. Температура ночью -12-17°C, местами до -23°C; днем -2-7°C, местами до -12°C.

## наши корреспонденты передают

- Без мазута не будет фарфора
- Пожар на шахте «Кузнецкая»
- Теплых перспектив не обещано

**Дина КАЛИТИНА**  
Прокопьевск

Остановилось обжиговое производство на фарфоровом заводе: нет топлива для муфельных печей.

Работают печи на мазуте. Ачинский нефтеперерабатывающий комбинат готов отгрузить его в любое время и в любом количестве, но по схеме «деньги вперед». Потребность ПФЗ в топливе — 20 тонн в сутки. На приобретение месячного запаса требуется всего лишь четыре миллиона рублей. Деньги небольшие, да где их взять... За электроэнергию, уголь, коммунальные услуги завод должен более трех миллиардов. Но и город имеет долг перед ПФЗ — семь млрд. рублей только за услуги котельной завода, которая отапливает два жилых микрорайона. Взаимозачетом эта сумма периодически гасится, но заводу, как никогда, нужны «живые» деньги.

**Евгений НОСЫРЕВ**  
Ленинск-Кузнецкий

Продолжаются аварийные работы на конвейерном уклоне шахты «Кузнецкая», где неделю назад в одной из добычных лав возник сильный пожар.

Огонь, по предположению, полыхнул из-за разрыва транспортной ленты на бустере отечественного конвейера ЛПУ-100. Один из концов работающей ленты наматывался на вал, от трения возгорелся штыб, а затем и сама лента. Пожар, по оценке экспертов, можно было локализовать сразу. Однако роковую роль сыграла нерасторопность технических служб шахты, а более того —

## в городах и районах области

В АО «Анжеромаш» изготовлен новый образец деревообрабатывающего станка. Он представлен на международную выставку оборудования для лесопромышленных предприятий, которая пройдет в Новосибирске.

15 миллионов рублей выделено из фонда муниципальных пособий, действующего в Кемерово уже второй год, для оказания единовременной помощи офицерам и курсантам Кемеровского высшего военного училища связи, выезжающим на стажировку.

В этом году в Юрге планируется ввести два жилых дома. Так, в доме, рассчитанном на 125 квартир, будут жить граждане, купившие жилищные облигации, а также офицеры запаса, беженцы и ликвидаторы чернобыльской аварии.

В Междуреченске погашены долги за 1995 год по выплате детских пособий работникам службы социальной защиты, культуры и здравоохранения. Там же принято решение о проектировании набережной реки Усы с разработкой зоны отдыха.

**Раиса ДАНИЛОВА**  
Юрга

Положение с отоплением города усугубляется с каждым днем. В ночь на 26 февраля на ТЭЦ «Юрмаша» прибыло от угольщиков Кузбасса более 20 вагонов с топливом, которого, впрочем, едва хватит на сутки работы. Горячей воды в городе нет, и в ближайшие дни вряд ли она появится. Администрация вклучиле с муниципальным предприятием «Тепловые сети» действующим задолжали за тепло «Юрмашу» почти 8 миллиардов рублей. Два из них, как заявил по телевидению начальник управления коммунального хозяйства Н. А. Суховеров, город «закроет», но 4,7 миллиарда взять неоткуда. За два месяца года текущего область не отдала Юрге 14 миллиардов рублей, так что обнадеживающих перспектив у юргинцев никаких.

## коротко

Центризбирком зарегистрировал еще четыре инициативные группы по выдвижению кандидатов на пост Президента Российской Федерации. Таким образом, в предвыборную кампанию включились уже 59 групп избирателей, зарегистрирована уже десятая по счету группа по выдвижению Бориса Ельцина. Регистрация инициативных групп завершается 2 марта.

## Завтра в «Кузбассе»:

- «Спортарена»;
- новое в строительстве жилья;
- где зимует хариус?

### ВКСЕЛЯ + КАЗНАЧЕЙСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА = МИНИМИЗАЦИЯ НАЛОГОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

- Покупка и продажа
- Расчеты с поставщиками продукции
- Подбор пакетов векселей по заказу клиента
- Подбор векселей энергосистем и железных дорог
- Минимизация налоговых платежей с помощью казначейских обязательств и векселей

**ЭКОНОМИЯ НЕ МЕНЕЕ 5% ОТ СУММЫ ПЛАТЕЖЕЙ**

36-89-57, 36-18-21  
Компания "Риквест"

## ремонт техники

### Затылки чешут мужики: пахать нам нынче не с руки

Как бы там ни было, а день уже прибавляется не на воробьиный шаг, а на куриный. Да и за городом, особенно на солнышке, все явственней ощущаются запахи весны. Значит, месяц-полтора — и пашня вновь неумолимо потребует хозяйских рук, дескать, чего, землероб, медлишь, пора коней запрягать и наше хлеборобское дело пытаться.

И все бы ничего, да в пору нынче дело не пытать, а, закрыв глаза, бежать от него на все четыре стороны. Потому как ситуация к будущей посевной кампании складывается угрожающая: похоже, ни пахать, ни сеять будет нечем. Или же, как в послевоенные годы, в самый раз быков да лядящих лошадейко по миру собирать, бабье с пацанами с плушками в поле выгонять. А куда погрешь, ведь «стальные кони» вместе с железными связками большей частью в «калашном» ряду стоят, а не на линейке готовности.

По данным областного департамента сельского хозяйства и продовольствия, с 1 октября 1995 года и по 1 февраля 1996 года (срок, в общем-то, самый приемлемый для проведения ремонта всей сельскохозяйственной техники) в области отремонтировано 877 тракторов и 576 грузовых автомобилей, что составляет соответственно 33 и 39 процентов от запланированного объема. Положа руку на сердце — неугосто, граждане-товарищи-господа, а также примкнувшие к ним остальные едоки.

Прокомментировать сей факт мы попросили заместителя начальника департамента сельского хозяйства и продовольствия В. Р. Юрцевича.

— Положение действительно, как никогда, сложное, — ответил Владимир Романович, — особенно если принять во внимание проведение плановых ремонтов. Потому что рабочая техника, допустим, на сегодняшний день — это еще не показывать. Пока что, к примеру, трактор тарыхтит, а завтра безнадёжно встанет. Или же севля или сев в целом считается «более-менее», но это с прошлой посевной, а пока что этой технике не проводили ревизию, не меняли нужные запчасти, словом, нет гарантии на ее безаварийную работу.

Сегодня тревожит еще и то, что многие опытные механизаторы и хорошие автомобилисты уходят из села на промышленные предприятия: там хоть как-то, но зарплату платят. Голод механизаторских кадров в сельском хозяйстве сегодня можно сравнить с хлебными карточками в черные времена для страны, особенно в хозяйствах Прокопьевского, Новокузнецкого, Беловского и других сельских районов, где близки хоть какие-то промышленные предприятия. Короче, получается: время придет пахать, а в пору замшелых дедов с завалиной собирать.

Еще одна нестыковка — это практическое отсутствие информации в местных райагроснабах о наличии запасных частей и ремонтных материалов на базах снабжения. По этой причине инженерные службы совхозов и колхозов теряют массу времени, бывает, впусную «прокатывают» десятки литров горючего. Про нервные траты я уже и не говорю...

Конечно, ко всему этому необходимо прибавить еще и сплошное безденежье крестьян, драконовские цены даже на пустячные «железки», болты и гайки, не говоря уже о солидных и необходимых запчастях и материалах. И все же, мужики, надо искать выход. Вопреки президентским посулам и ледяному равнодушию правительства, которому давно уже «до лампочки» беды и проблемы их же собственных кормильцев. Надо выстоять, надо посеять и вырастить, ибо бывало еще хуже. Пашня, она, возможно, не так сильно обидится, да вот голодные потомки не простят.

А готовность техники по районам области выглядит сейчас следующим образом. В первой колонке — имеется на ходу тракторов (отремонтированных и нет), во второй — грузовых автомобилей, в третьей — севялок, в четвертой — культиваторов. Все данные в процентах к наличию парка.

Беловский	70	62	55	62
Гурьевский	68	65	66	74
Ижморский	60	55	43	51
Кемеровский	69	71	61	79
Красивинский	58	54	34	53
Л-Кузнецкий	67	62	57	73
Маринский	39	58	22	28
Новокузнецкий	75	70	67	64
Прокопьевский	61	68	49	61
Промышленновский	55	60	52	62
Тисульский	66	55	59	71
Тяжинский	73	70	49	58
Чебулинский	72	71	70	27
Юргинский	65	68	47	61
Яйский	60	63	65	51
Яшминский	56	60	39	59
По области	64	64	51	58

Евгений САЛЕНКО.

на заметку потребителю

# Наш российский эквивалент

Валюта бывает разная: есть просто зеленая, а есть — с веселым градусом. Это которая для русского человека самый высокий курс имеет... В всяких там коридорных колебаниях... «Валюта» эта — водка!

Но как есть средства, чтоб отличить настоящую валюту от поддельной, так и водку тоже различать надо. Требуется только внимание. Как посоветовал начальник Госторгинспекции Николай Филипповский, в первую очередь нужно глянуть на «лицо» бутылки — этикетку. Подмигивает она там или нет, но должна быть аккуратная, глянцева, яркая, очень плотно приклеена, буквы отчетливы, равномерно, в середине — буква «С» с точкой внутри. Если все это есть — полный порядок. Что-то не так — лучше бутылку вернуть!

Где дешевле водочка? В киосках. А почему? А потому что зачастую поступают туда не с Мариинского ЛВЗ, а от фирм-посредников, по цене, ниже средней цены завода (!) Может, конечно, иметь сертификат качества. И часто имеет. Однако знающие люди утверждают, что подделка его нетрудно, как и просто купить наштампованные кем-то сертификаты или акцизные марки. Поэтому по-настоящему полагаться можно только на себя, на свое нежелание дать дуба, не дожив до опохмелки.

Кстати, рискует не только невнимательный покупатель маринской, но и поклонник бийской. А вот от деградации водки производства Украины, Белоруссии, Молдовы областной центр стандартизации и метрологии вовсе советует отказаться. Не соответствует стандартам. Не следует, правда, переносить это предупреждение на молдавские вина. Они вроде бы ничем подобным не грешат. Зато не помешает осторожность при выборе коньяков. Ныне мало доверия у центра вызываю псевдогерметичные, псевдофранцузские и, увы, псевдоазербайджанские коньяки. Так, накануне Нового года Кемеровской санитарной милицией был арестован контейнер будто бы азербайджанского коньяка «Гель-гель», прибывший из Омска. За коньяк выдавался краше-ный спирт.

Как ни крути, в нашем государстве пора бы хорошенько пересмотреть отношение к своим «валютным», даже, можно сказать, стратегическим активам, коими (с этим не стану спорить даже экономисты) являются спиртные напитки.

И перемены понемногу начинают проглядывать. Монополизировано производство и торговля спиртом, ужесточены акцизы и другие сборы на ввоз импортного алкоголя. А судя по январскому распоряжению областной администрации с грозным названием «О дополнительных мерах по борьбе с пьянством и алкоголизмом», в ближайшем будущем можно ожидать ограничения на торговлю спиртным в необорудованных и слабо контролируемых местах: торговых палатках, павильонах, киосках, вблизи детских, учебных, лечебно-профилактических учреждений, промышленных предприятий и транспортных коммуникаций. Приведут ли эти меры к стабилизации самой крепкой, но не самой защищенной национальной валюты? Время покажет.

Александр ЕГОРЕНКО.

аргументы рынка

# Можно ли уехать далеко на инвалидной коляске?

АО «Анжеро-маш» специализируется на производстве горно-шахтного оборудования. Но время теперь такое, что шахты, как правило, «живыми» деньгами платят не очень охотно — нет у них этих денег. Именно поэтому машиностроители решили расширить свои возможности и приступить к выпуску товаров народного потребления. И сразу возник вопрос, что именно производить. Конечно же, то, что будет пользоваться устойчивым спросом и то, что в какой-то мере вписывалось бы в профиль существующего производства.

Было создано специальное конструкторское бюро товаров народного потребления, возглавил которое Юрий Зрайченко. Вместе со всем своим штатом (пять человек) посидел, поразмыслил и надумал спроектировать универсальный стальной станок, которым можно было бы пользоваться на даче, при строительстве частных домов. Вещь, бесспорно, необходимая.

И еще одну идею попытались воплотить — производство инвалидных колясок. Сходили к знакомому инвалиду, замерили



его «транспорт», положили на ватман, сделали опытный образец.

Получилось похоже, но пока не совсем то, что хотелось бы. Прежде всего — тяжеловатая коляска. Как-никак собрали ее на заводе, где выпускают тяжелые скребковые конвейеры. Так что придется еще потрудиться, чтобы создать вещь, которая не только сможет пройти сертификацию, но за которую потом перед потребителями стыдно не будет. Отметим, задача не из легких. Ныне на рынке те же коляски, самых современных, достаточно. А если и нет, то только свистни — привезут хоть из Америки. Составить коммерсанта конкурентно очень сложно. Анжерская коляска «пойдет» тогда лишь, когда и качеством сво-

им не уступит зарубежному аналогу, и по цене окажется конкурентоспособной. Но чем сложнее задача, тем почетнее успех. А так задумка хороша во всех смыслах. Само по себе благородно — выпускать такой товар. Да и выгодно — к сожалению, спрос на инвалидные коляски в нашем отечестве в ближайшем времени на убыль, похоже, не пойдет. Кувыркаемся из одной войны в другую, на дорогах уродуем людей тысячами, а производством вообще стало зоной суперриска.

Борис СИНЯВСКИЙ.  
НА СНИМКЕ: идет обсуждение усовершенствования конструкции коляски. Фото Юрия Юрьева. г Анжеро-Судженск.

на дальнем пограничье

# Рождается Тайгинская застава

«Кузбасс» уже писал о том, что в связи с 50-летием подвига кузбассовца Петра Овчинникова (в первый день войны с Японией он ценой собственной жизни уничтожил пулемет противника) коллектив станции Тайга установил шефство над дальневосточной заставой его имени. Стороны переписываются, обмениваются делегациями, ведут патристическое воспитание допризывной молодежи. Полноту идет соревнование смен станции и нарядов заставы за переходящие вымпелы имени героя.

Подвиг младшего сержанта, работавшего до войны старшим кондуктором на станции Тайга, породил трудовой коллектив и именную заставу. В прошлом году железнодорожники подарили пограничникам цветной телевизор высшего класса, а на днях — видеомагнитофон «Панасоник» с документальными фильмами начальника станции Ашота Абрамяна К Дню защитников Отечества на заставу отпраздновали с посылкой весом около 100 килограммов с продовольствием и куревом.

О том, как улучшить совместную работу, шла речь на встрече начальника Тайгинского отделения дороги Виктора Савалея и главы городской администрации Игоря Никитина с делегацией Дальневосточного пограничного округа, прошедшей в Тайге почти неделю. Руководитель делегации подполковник Иван Пуртаев, замначальника Хасанского отряда, подчеркнул: без помощи населения трудно наладить полноценную пограничную службу. Ведь сегодня на заставах нет горючего для военной техники и каменного угля для отопления казарм, не хватает продовольствия и обмундирования.

— Находясь в Тайге, — заметил подполковник, — мы убедились, что народ не оставит нас наедине со своими острыми проблемами, что нам готовы помочь. Хотя и железнодорожникам нын-

че не позавидуешь, так как их «терзают» неплатежи за выполненные перевозки. Надо сказать, делегация приехала в Тайгу не с пустыми руками. В ее активе — предложение Хасанского отряда укомплектовать заставу Петра Овчинникова целиком парнями из Тайги. Выгода от такого эксперимента очевидна. Это и средство против неуставных проявлений в солдатской среде, и повышение ответственности трудовых коллективов и учебных заведений за подготовку призывников. Когда застава станет по составу в буквальном смысле тайгинской (пока сюда направляются лишь несколько парней из Тайги), руководители предприятий просто не смогут не считаться с этим, будут заботиться о ней. Пока же ее деревянные помещения, построенные тридцать лет назад, нуждаются в капитальном ремонте, а средств и материалов для него не имеется.

Если эксперимент с комплектованием удастся, в чем командование Хасанского отряда не сомневается, опыт тайгинцев можно будет распространить и на другие регионы. Что же касается новых призывников, то они — за новый принцип комплектования из одного населенного пункта. Вот что, к примеру, говорит 18-летний Сергей Лазарев, обращаясь к своему другу-хасанцу Владимиру Подгорному: «Недавно назад у нас успешно проходила медицинская комиссия при горвоенкомате, надеюсь попасть на вашу заставу, где вместе будет легче и интереснее слушать».

Николай ДОМОЖИРОВ.  
НА СНИМКЕ: Н. Сысоева из газеты «Дальневосточный пограничник»: тайгинские парни после принятия военной присяги. Слева направо — Максим Воротинов, Денис Айгальдин, Владимир Подгорный. г Тайга.

итоги минувшей недели

# Колебания курса валют

На российских биржах

Самыми быстрорастущими валютами на неделе оказались британский фунт стерлингов, котировка которого выросла на 1,45 пункта, и финляндская марка — традиционный товар на бирже в Петербурге. Курсы обеих валют выросли на 2,2 процента, обновили инфляцию. Фунт стерлингов стал стоить 7420 рублей, финляндская марка — 1083 рубля.

Не повезло тем, кто выбрал в качестве борьбы с инфляцией французский франк. Рублевая биржевая цена этой твердой валюты остановилась на отметке 954 рубля за франк. Иначе говоря, вложившие свой капитал во французскую валюту потеряли 16 рублей на каждом франке.

Американский доллар шел в ногу с ростом рублевых цен. На главной бирже России его цена поднялась за неделю на 0,8 процента, или на 28 рублей, до от-

метки 4688 рублей за доллар. На других биржах доллар рос теми же темпами, за исключением Петербурга — здесь он потяжелел на один процент, достигнув наивысшей отметки — 4803 рубля, и Самара, где доллар не спешит подрасти. Здесь несколько последних торгов недели фиксировались самым низким в России биржевой курс — 4767 рублей за доллар.

Немецкая марка ведет себя активнее, чем американский доллар. На московской бирже ее курс поднялся на два процента, или на 65 рублей, до отметки 3420 рубля за марку.

Единственный раз на неделе состоялся торги японской иеной во Владивостоке. Она котировалась как 442 рубля за десять иен. Так же, но только в четверг, заключили сделки с белорусским рублем в Москве. Котировка этой валюты составила три рубля 91 копейку за десять рублей белорусских.

Практически не изменилась котировка украинского карбованца. На последних торгах в Москве она составила два рубля 53 копейки за сто карбованцев. Казахстанский тенге на столичной бирже подорожал за неделю на 44 копейки, стал стоить 73 рубля 20 копеек.

На западных биржах

На прошлой неделе в центре внимания валютных торгов была японская иена. Последние полтора месяца курс доллара к иене постоянно рос и увеличился на четыре процента. В середине февраля курс доллара к иене остановился. Японский госбанк предпринял на прошлой неделе широкую закупку доллара, стараясь удержать его на уровне 105 иен. По данным западной печати, каждый день на закупку американской валюты расходовалось до одного миллиарда долларов. Это не помогло, и в сере-

дине недели доллар опустился ниже 104 иен. В результате поддержки других стран и массивной интервенции удалось вернуть курс доллара на уровень 105 иен. Но в пятницу доллар закрылся на отметке 104,77.

Продолжилось снижение курса доллара к немецкой марке. Курс доллара понизился за неделю за один пфенинг и закрылся на отметке 1,45.

Британский фунт — один доллар 54 цента. Эйфория, связанная с ростом цены на золото до 415 долларов, окончилась. Цена драгоценного металла колебалась в течение прошлой недели в диапазоне от 397 до 402 долларов и закрылась в конце дня в пятницу в Лондоне на отметке 397 доллар 75 центов за тройскую унцию.

По материалам радио «Свобода». Владимир МАЙДАРОВ.

взгляд художника



Рис. Вячеслава Шилова.

Нелегкий труд в нелегкое время. Точнее не скажешь. В этом лишний раз убедил разворот с наездом Мысковского ТМО Надеждой Валентиновной Жуковой и заведующей поликлиникой № 1 Татьяной Николаевной Рихтер. Они много добились к рассказу об упомянутых в письме врачах. Пациенты, думаю, присоединятся к оценке работы своих участков. А подопечных у одной только Тамары Федоровны Кульбеевой ни много ни мало — три тысячи: она обслуживает два участка. Многие ее пациенты живут в частном секторе. Там и пенсионеров побольше, а значит, чаще приходится участковому врачу спешить на вызов, и санитарно-гигиенические условия не на высоте, что обуславливает более высокую заболеваемость. Но при всем при этом уговорить расхоружившего старика лечь в больницу непросто. «А на кого я дом оставлю? Нет уж, Федоровна,

лучше выпиши каких-нибудь таблеток — сам на ноги встану».

И приходится участковому терапевту вместо принятия типового решения, что при ее опыте не составляет большого труда, просчитывать варианты, чтобы выбрать лучший, учитывая при этом и возможности больного, и дороговизну лекарств, и наличие их в аптеке. Трудно. Тамаре Федоровне помогает большая опыт. На своем участке она работает почти 20 лет. Каждого пациента знает в лицо. А ее в Мысках с полным основанием называют семейным врачом. Участок Т. Ф. Кульбеевой один из лучших в поликлинике № 1. Чтобы у читателя не создалось впечатление неопределенности такой оценки, скажу, что здравоохранение маленького городка на областном фоне выглядит неплохо, имея по результатам прошлого года коэффициент оценочной шкалы работы 0,85 (в 1994 г. был 0,63). Результат, по словам Н. В.

Жуковой, приличный. Достигнут он за счет большой отдачи медиков. В поликлинике № 1 все они, из-за некомплекта кадров, работают с повышенной нагрузкой. Охрана здоровья горожан держится на добросовестности таких, как фельдшер-акушер В. М. Акимова, проработавшая больше двадцати лет на одном месте. Недавно она аттестовалась на первую категорию, что дало ей право самостоятельно вести прием. Справляется с этим Валентина Михайловна успешно.

Среди медиков, и не только, модным стало слово «на фоне». На фоне плохого финансирования, заброшенной профилактики, дороговизны и нехватки лекарств, взаимного отчуждения отцов и детей. Но если заглянуть, то легко можно убедиться с этим фоном, раствориться в его безысходно-затемненном цвете. Если этого в ТМО не произошло, то опять-таки благодаря добросовестной работе большинства людей в белых халатах, заделу, созданному в прежние годы. В этой связи нельзя обойти вниманием травматологическое отделение городской многопрофильной больницы. Его персонал за последние четыре-пять лет освоил практически все способы лечения ортопедических

заболеваний, применяемые в стране, включая использование сплавов с памятью формы для протезирования. Сюда приезжают лечиться пациенты из других городов. Отделение стало филиалом Новокузнецкого ГИДУВа, школой опыта.

Полтора года назад мысковские травматологи провели первые операции на тазобедренных суставах с применением протезов немецкой фирмы «Керамед». Новая методика выгодно отличается от привычных подобных операций, дающих временный эффект. Протезы помогла приобрести администрация. Еще более перспективным травматологи считают применение бесцементных протезов. В этом их убедил недавняя поездка одного из врачей в Германию. Он привез в Мыски подписанный представителем фирмы договор на поставку более двух десятков протезов на сумму 73 тысячи долларов. Но не нашлась «смельчак» с нашей стороны, готовый поставить под этим договором свою подпись.

Не до жиру, быть бы живу? Да, соглашаются в отделении, можно подождать с внедрением передовых методик, тем более, что оплатить стоимость дорогостоящего протеза не каждый больной сегодня в состоянии. Но



РАДИ ЖИЗНИ ДРУГИХ

сохранить хотя бы тот уровень здравоохранения, который имеется, просто необходимо. Это же самое след за травматологами повторяют врачи других отделений больницы. Многого не хватает. Тем не менее с помощью предприятий и администрации в ТМО создана хорошая диагностическая база, недавно закуплено андрхирургическое оборудование. Обновлен автопарк «Скорой помощи», она готовится справиться новоселье. На подходе — сдача кожнодиспансера.

Позитивный фон в здравоохранении, по словам Н. В. Жуковой, поддерживается благодаря администрации города. В прошлом году, опять-таки через взаимозачеты, город выделил ТМО в самый критический момент 700 млн. рублей на лекарства и продукты. Долг горлмозвода бюджету медики взяли сплочным махом, поменяли его на другие продукты для обеспечения питания пациентов стационара. Еще пример. Предприятие «Промжалдортранс» задолжало в бюджет 400 млн., а у него, в свою очередь, в должниках оказалась новокузнецкая «Органика». Отдан полностью долг транспортникам медикам. Город взамен получил лекарства для бесплатного лечения тех же стационарных больных.

Не стоит приукрашивать ситуацию с питанием и лекарствами в стационарах. Однако, считают руководители ТМО, лечение в стационарах — это все же лучше, что можно предложить в сложившихся условиях горожанам, нуждающимся в медицинской помощи. Палаты никогда не пустуют. Поэтому большое недоумение вызвало у медиков решение областного начальства о сокращении числа коек в стационарных отделениях. А как с пациентами? Отправлять доброй, в лесной поселок, за сорок километров, где и фельдшера-то нет? Или в Новокузнецк, где лечение платное? Сократить койки, считают в ТМО, все равно что заминировать с большим трудом созданную лечебную базу. Администрация Мысков в этом вопросе однозначно поддерживает медики, готовая заложить в бюджет дополнительное финансирование, который соответствует сегодняшним, неурезанным, нуждам здравоохранения города, полагая, что в противном случае положение с лечением мысковчан ухудшится. Приказ прикомандует на месте все-таки виднее.

Валерий ШЕВЦОВ, корр. «Кузбасса». г Мыски.

# СОЦИУМ

## «Качество жизни» — программа для всех кузбассовцев

Подведены итоги выполнения программы «Качество жизни» за 1995 год. На поддержку взрослого социально слабо защищенного населения в рамках этой программы затрачено 88909,6 млн. рублей, в том числе 62700,6 млн. рублей из облбюджета. На программу «Кузбасс — детям» истрчено из всех источников финансирования 9323,8 млн. рублей.

### Комментарий заместителя главы администрации Кузбасса, директора программы «Качество жизни» Ирины Федоровны ФЕДОРОВОЙ:

— Кузбасс, как и вся страна переживает сложные времена. Реформирование экономики идет на фоне крайне острых социальных проблем: запущенная экологическая обстановка, ухудшающаяся демографическая ситуация, усиление миграции, обострение проблемы занятости и рост безработицы, чрезмерно высокий уровень урбанизации, социальное расслоение и т.д.

Неблагоприятные социальные процессы приходится решать практически целиком на региональном уровне. Именно это обстоятельство заставило искать новые управленческие решения. Частью их стал программно-целевой метод планирования и управления как экономикой, так и социальной сферой.

Кузбасская комплексная целевая программа «Качество жизни», в разработке которой приняли участие около 80 специалистов и 100 высококвалифицированных экспертов, получила признание в России и на международном уровне.

В условиях острого дефицита финансов для поддержки социальных гарантий кузбассовцев, материально-технического обеспечения социально-культурных отраслей Кузбасса именно программа «Качество жизни» позволяет аккумулировать средства, определяет многоканальность финансирования этой сферы. Одна из главных задач этой комплексной социальной программы — адресная поддержка наиболее социально уязвимых групп населения.

В 1995 году 10 категорий пожилых людей и 8 категорий семей получали разнообразные льготы. Всего населению области предоставлено свыше 40 видов социальных гарантий и услуг. 19660,8 млн. рублей выплачено в виде кузбасской пенсии, которую получили 127500 человек. 40 миллиардов рублей затрачено на оплату бесплатного проезда ветеранов труда, инвалидов, на транспортные услуги населению области 4166,9 млн. рублей, в том числе 1978 млн. рублей из областного бюджета, направлено на реабилитацию инвалидов Кузбасса. 5414 участников Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним по льготам, смогли пройти лечение в санаториях по бесплатным путевкам. 461 инвалид войны получил квартиру. Начал работать специализированный корпус для инвалидов-колясочников в лечебно-оздоровительном комплексе «Таргай». В канун нового 1996 года он принял для

лечения и отдыха 33 инвалида. Сейчас разрабатывается модельная комплексная система интеграции инвалидов в общество стоимостью в 1 миллиард рублей.

**Всеми видами адресной социальной помощи воспользовались 350 тысяч кузбассовцев.**

В течение 1995 года значительные средства не только из бюджетов всех уровней, но и различных фондов (пенсионного, занятости населения, медицинского страхования и др.) направлялись на помощь детям-сиротам, инвалидам, детям из малоимущих и многодетных семей.

В результате оздоровлено 1263 ребенка-инвалида, 28 тысячам детей оказана материальная помощь, 9750 детей получили продукты наборы.

Благодаря подпрограмме «Здоровье семьи» удалось, например, открыть два перинатальных центра (в Кемерове и Новокузнецке). На их организацию затрачено свыше миллиарда рублей, зато сегодня мы имеем два центра, способных помочь решению одной из самых тяжелых социальных проблем. Кузбасс — регион с неблагоприятной экологией, и у нас, к сожалению, как нигде, много женщин работают в тяжелых и вредных производствах. В итоге растет заболеваемость беременных, она в регионе выше, чем в среднем по России. Еще в утробе матери начинает страдать дитя. Едва ли не каждая беременная женщина страдает болезнями кроветворения. Из каждой тысячи родившихся детей 370 уже больны. Перинатальные центры позволяют на достаточном высоком уровне помогать беременным женщинам и новорожденным.

100 млн. рублей выделены на отработку технологии питания детей раннего детства. В 1995 году завершился эксперимент по созданию системы непрерывного наблюдения за здоровьем воспитанников дошкольных учреждений и школ Центрального района города Кемерова. Только 30% выпускников школ относительно здоровы. Остальные имеют ту или иную патологию. Для непрерывного контроля за состоянием здоровья детей и оздоровления их непосредственно в процессе учебы и создана экспериментальная система. 130 миллионов рублей ушло на приобретение диаг-

ностического оборудования, а также соответствующих лекарственных препаратов. Сейчас этот опыт начали использовать в других городах области, в частности в Междуреченске.

В рамках этой подпрограммы удалось выделить миллиарды рублей на развитие кардиологического центра, поддержку создания общих врачебных практик (сейчас их 17), 200 миллионов рублей направить на развитие экспериментальной медицины. 150 миллионов пошло на организацию Кузбасского практического центра проблем иммунологии (от состояния иммунной системы главным образом и зависит здоровье человека).

Средства, затраченные на развитие образования, позволили поддержать инновационные процессы в учебных заведениях, практически полностью решить проблему создания национальной школы для коренных народов Кузбасса, наладить издание некоторых инновационных учебников и учебных пособий в регионе, сформировать систему подготовки новых кадров: социальных педагогов, практических психологов, валеологов, преподавателей мировой художественной культуры. Действуют 4 центра здоровья и развития, а в большинстве школ открыты кабинеты функциональной диагностики. Это дает возможность непосредственно в учебном процессе проводить медицинскую и психологическую коррекцию здоровья учащихся.

бюджета выделено 4033,9 млн. рублей, а из всех источников финансирования на нее затрачено 5222,6 млн. рублей. 8541,0 млн. рублей пошло на подпрограмму «Здоровье семьи», 3919,2 млн. рублей — на развитие физической культуры, спорта и туризма. На развитие образования (из всех источников) — 80282,9 млн. рублей.

Сейчас вся бюджетная сфера переживает тяжелые времена. В этих условиях сложно говорить о положительных результатах программы «Качество жизни» в социальных отраслях Кузбасса. Но именно в условиях крайне недостаточного бюджетного финансирования школ, больниц, клубов и других учреждений социальной сферы чрезвычайно важен опыт, накопленный нами в рамках программы «Качество жизни». Именно она позволяет нам даже в самых неблагоприятных условиях все же поддерживать определенный уровень жизни населения.

Особое стоит подчеркнуть, что для системной помощи нуждающимся кузбассовцам, как взрослым, так и детям, создана довольно мощная инфраструктура. Только в 1995 году открыты 8 новых детских приютов, 11 отделений дневного пребывания, 8 малых приютов для временного пребывания, появился еще один семейный детский дом, 6 отделений медико-социальной помощи. Всего помощью кузбассовцам занимается около 200 специальных учреждений. Но я хочу подчеркнуть еще одну особенность программы «Качество жизни». Она ориентирована не только на социальную защиту, но и гарантирует определенное качество жизни всем кузбассовцам.

**Всеми видами адресной социальной помощи охвачены 75 тысяч ребятшек.**

**Всеми видами адресной социальной помощи охвачены 75 тысяч ребятшек.**

**Всеми видами адресной социальной помощи охвачены 75 тысяч ребятшек.**

Мы имеем право сказать, что программа «Качество жизни» стала фактором социальной жизни Кузбасса. Она ориентирована на человека и помогает решать многие проблемы, копившиеся годами, удовлетворяя разнообразные потребности кузбассовцев. И в 1996 году она не только сохраняется, но и получает новое развитие.



28 февраля  
**ДОМ КИНО «МОСКВА».**  
Большой зал. Любовная драма с элементами фильма ужасов НЕЗНАКОМЦЫ (Австралия) (14, 18). Романтическая история любви 12-летней девочки к врачу СКАЖИ МНЕ «ДА» (Франция) (12, 16, 20). **Стереозал.** Триллер СОБАКИ АДА (США) (11, 13, 15, 17, 19). Кроме детей до 12 лет  
«АВРОРА». Большой зал. Криминальный детектив ПО ЗАКОНУ ВОЕННОГО

ВРЕМЕНИ (14-30, 16, 17-30, 19). Малый зал. Фильм-мистика СОСЕД (14, 15-30, 17, 18-30)  
«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Эротический комедия ПАПОЧКА, НЕ КРАСНОЙ (12, 14, 16, 18, 20)  
«КОСМОС». Супербоевик ЗОЛОТОЙ ГЛАЗ (США) (14, 16, 18, 20) Психологический детектив СЛЕД КРАСНОЙ ПОМАДЫ (13, 15, 17, 19).  
«КОМСОМОЛЕЦ». Индийский фильм ПРИНЦ, две сестры (17 19)  
«ЛУЧ». ОНИ ЗОВУТ МЕНЯ БРЮСОМ ЛИ (16, 18). НОСТРАДАМУС (20)  
«ПРОГРЕСС». Американский детективный фильм ВНЕ ЗАКОНА (12, 14, 16, 18, 20)

Организация покупает  
векселя, казначейские обязательства.  
Тел. 25-55-21

НОВОАПОСТОЛЬСКАЯ  
ЦЕРКОВЬ  
3 марта 1996 г.  
в 10 час. 30 мин.  
состоится наше следующее богослужение в городе Кемерово.  
Служба проводится в помещении Дома культуры строителей.  
Добро пожаловать!  
Мы ждем вас!

**Организация продает:**  
☑ здание, 2-этажн., ж/б, площ. 468 кв. м, в Ленинском р-не;  
☑ автокран ЗИЛ КС35-75А;  
☑ длинномер ЗИЛ-130;  
☑ ГАЗ-66;  
☑ монтажная будка на шасси 2,7х4,0;  
☑ ДВП 1,7х2,75.  
Тел. 35-39-54 в любое время.

**Центр развития бизнеса, информационное экологическое агентство (Новокузнецк)**

С 28-го по 31 марта 1996 года проводят семинар «Экология и бизнес: переработка отходов». На семинаре планируется рассмотреть проблемы и перспективы переработки металлургических, угольных и бытовых отходов в регионе Южного Кузбасса.

К участию в семинаре приглашаются представители промышленных предприятий, коммерческих, научно-производственных компаний и фирм, занимающихся переработкой отходов, представители городских администраций и комитетов охраны природы, другие заинтересованные лица.

В программе семинара доклады, «круглые столы», презентации фирм и технологий.

Семинар будет проходить в комфортабельном доме отдыха. Заезд и регистрация участников 28 марта до 11.00 часов. Отъезд участников семинара — 31 марта с 17.00.

Стоимость проживания и питания: 800000 рублей + 20% НДС перечислять на расчетный счет Информационного экологического агентства № 000700401 в филиале АКБ «Кузбассугольбанк» МФО 43209707, корр. счет № 700161307 в РКЦ г. Новокузнецка МФО 43209000 ИНН 4217025417.

О своем желании принять участие в семинаре, выступить с докладом или презентацией просим сообщить до 7 марта 1996 года по тел. в г. Новокузнецке:

☎ (3843) 47-74-51 или (3843) 44-57-50.  
e-mail: pm@asery.kemerovo.su  
Перфильевой Елене Владимировне.

**ЗИМА. ВРЕМЯ МЕЧТАТЬ И... ПОКУПАТЬ МИНИ-ЗАВОДЫ!**

Зима... Время праздников, новых надежд, новых планов — время обновления! Так много хочется в новом году... Квартира нужна пятикомнатная, престижная, в центре города. Машину бы неплохую новую — шестисотый «Мерседес», как у партнера по бизнесу. Вот он какой уверенный в себе ходит. Спросить хочется: как это ему все удается?!  
— А я мини-спиртзавод купил. Дело на все времена выгодное!  
— Но ведь свое производство — это столько проблем! Сырье, помещение, лицензия, да и милиция к мелким производителям спиртных напитков еще, мягко говоря, не привыкла...  
— Сырье? Вот оно! На овощных базах гниют фрукты, картофель, свекла, на элеваторах зерно «горит», а сколько отходов выбрасывается на наших пищевых, молочных и перерабатывающих комбинатах. Золотые отходы — и практически даром!  
Да и помещение под мини-завод нужно небольшое, вода — из водопровода, электричество — из сети. Расходы невелики.  
— А доходы?  
— На спиртовых установках за сутки получаем от 100 до 500 литров высококачественного спирта, на водочной установке — 3000 бутылок отличной водки. Стоимость оборудования окупается за шесть месяцев, и каждый вложенный миллион приносит 12 миллионов прибыли ежегодно! А спрос-то какой! Каждое утро на меня обрушивается шквал звонков от знаковых директоров магазинов. Просят: «Подбрось еще!»  
Проблемы с лицензией и милицией теперь в прошлом... На стороне мелких производителей Закон «О государственном регулировании производства и оборота алкогольной продукции» («Российская газета», 29.11.95). Он надежно защищает производителей от «беловоротничкового» ржета. Получить лицензию теперь может каждый, и для этого достаточно обратиться в местную администрацию. А чтобы иметь лицензию, необходимо производить качественную продукцию и вовремя платить налоги.  
И, главное, оборудование должно быть сертифицировано. Я свой завод купил в АО «Конверсия». Оборудование у этой бывшей оборонки не только сертифицировано, но и производит продукцию отменного качества!  
— Да у меня денег пока кот наплакал. Какое оборудование я могу купить в АО «Конверсия» для начала?  
— Безусловно, установку ЭКО-93М! По данным газеты «Труд» (01.07.95), это фаворит года, лучшее оборудование в России для малого бизнеса. Знаю еще, что зимой «Конверсия» предлагает большие скидки и экспресс-монтаж за 2-3 дня! Так что не торопятся приобретать такое оборудование только чудаки!  
Адрес АО «Конверсия»: 109072, г. Москва, Софийская наб., 24/3.  
Тел.: (095) 233-27-41, 233-42-66, 529-77-00, 529-33-44.  
Факс: (095) 231-37-06, 529-33-44.

Оптов-розничный магазин «Витязь» постоянно имеет в продаже:  
— масло крестьянское, 17000 руб./кг,  
— сыр колбасный, 14000 руб./кг,  
— сметану, 7000 руб./кг.  
Сертификаты имеются.  
Адрес: г. Барнаул, пр. Комсомольский, 120.  
Тел. (385-2) 24-19-35.

Поршне-комплекты, кольца ЯМЗ, АМЗ, МТЗ, СМД, прокладки.  
Тел. в Барнаул: (385-2) 25-72-63, 25-82-91.

Организация реализует профнастил оцинкованный:  
1. Н-75 — 0,8х750х12000  
2. Н-57 — 0,8х750х12000  
3. С-21 — 0,8х1000х12000 со склада в г. Кемерово.  
Тел. 25-27-25.

Организация реализует два козовых крана КС-50-42-В грузоподъемностью 50 тонн, кося 42 м, и козловой кран КСК-32 грузоподъемностью 32 тонны, кося 32 м.  
Цена по договоренности.  
Тел.: 29-31-38, 36-76-36.

**Информация для вас**  
Тел. 52-02-10

**ПРОДАЮТ**  
Срочно! Недорого а/м «BMW-728» (люк, электрозеркала, литые диски, 100 проц. растаможена), цвет серебристый, или поменяю на а/м «ВАЗ-08, -09». Возможны варианты. Тел. 52-97-26, в любое время.  
А/м «ВАЗ-21099» 1995 г. вып., апрель (длинное крыло, 5-ступ. КП), пробег 21 тыс. км, цвет «рубин». Тел. 31-46-10, круглосуточно.  
Холодильники, морозильники «Бирюса» всех моделей. Бесплатная доставка по городу. Установка. Гарантия 3 года. Тел.: 31-46-10, 52-31-02, 53-03-54, без выходных, круглосуточно.  
Торговый киоск (пр. Октябрьский, напротив гор. ГАИ). Дом. тел. 53-39-73.

Срочно! «УАЗ-31512» 1995 г. вып., май, пробег 23 тыс. км. Тел. 23-22-78, после 18 час.  
Холодильники «Бирюса-22» — 1580000 руб., «Бирюса-6» — 1400000 руб., «Бирюса-10» — 1280000 руб., морозильники «Бирюса-14» — 1400000 руб. Гарантия 3 года. Бесплатная доставка по городу. Тел.: 53-96-35, 53-79-25, без выходных и перерыва.  
А/м «ВАЗ-21061» 1994 г. вып., цвет «сафари», пробег 32 тыс. км. Тел. 55-94-81.

**РАЗНОЕ**  
Муниципальной средней школе № 61 требуется учитель математики для 5-6-х классов. Тел. 21-37-16.  
Отрмонтируем сантехнику в вашем доме. Тел. 36-59-86.

# Завершился первый всекузбасский музыкальный фестиваль



«Поколение — Кузбасс-96»

## Великолепная семерка

Сегодняшнее время богато парадоксами. Один из них впрямую касается сферы искусства. Так, ныне понятия «популярный» и «талантливый» неожиданно обрели разное значение. Не всегда разумеется, но нередко Популярность, причем неслыханную популярность артистам, в частности эстрадным певцам и группам, приносит постоянное мелькание на телеэкране. А такая «раскрутка» требует немалых капиталовложений. Одаренные люди далеко не всегда способны договориться с богатыми спонсорами.

Потому особое значение обрел первый всекузбасский музыкальный фестиваль молодежи коллективов и молодых исполнителей «Поколение — Кузбасс-96». Его организация и проведение потребовали немалых усилий. Потому в первый же строк необходимо назвать учреждений организаторов этого яркого творческого праздника. И так, это департамент культуры администрации Кемеровской области, филармония Кузбасса Юрием Молоковым внимательнее прослушивала и обсуждала каждую музыкальную заявку. В результате для очного соревнования было отобрано 20 групп и солистов. Правда, на сцене Большого зала Государственной филармонии перед жюри и зрителями в день открытия конкурса представили только 19 конкурсантов. На следующий день претендентов на призовые места осталось 12.

О чем в первую очередь хотелось бы сказать? Конечно, организаторы «Поколения» на деле не на успех задуманного мероприятия. Но даже многое повидавших специалистов поразило по-настоящему высокий художественный уровень выступавших.

Но все трудности позади. Теперь можно подвести итоги музыкального праздника, определить перспективы его дальнейшей жизни.

Не случайно в «Поколении — Кузбасс-96» слились воедино два понятия — «фестиваль» и «конкурс». Да, это был конкурс, т.е. творческое соревнование, в котором определяются лучшие, победители. Но это был и фестиваль — праздник музыки, праздник творческого общения людей.

Напомним, что на первом этапе конкурса жюри рассматривало фонограммы участников. Фонограмм было всего 70. И компетентная «судейская бригада» во главе с художественным руководителем Государственной филармонии Кузбасса Юрием Молоковым внимательно прослушивала и обсуждала каждую музыкальную заявку. В результате для очного соревнования было отобрано 20 групп и солистов. Правда, на сцене Большого зала Государственной филармонии перед жюри и зрителями в день открытия конкурса представили только 19 конкурсантов. На следующий день претендентов на призовые места осталось 12.

О чем в первую очередь хотелось бы сказать? Конечно, организаторы «Поколения» на деле не на успех задуманного мероприятия. Но даже многое повидавших специалистов поразило по-настоящему высокий художественный уровень выступавших.

Уровень подготовки, уровень музыкального мастерства

абсолютного большинства участников конкурса заслуживает всяческого уважения, — говорит член жюри, дирижер Театра оперетты Кузбасса, композитор, заслуженный работник культуры России Владимир Хвилько. — Поверьте, мне доводилось принимать участие в подобных конкурсах и в Москве, и в других признанных музыкальных центрах. Объявляя конкурс, мы ставили перед собой задачу: поднять творческий уровень нашего конкурса ничуть не ниже. Я говорю это совсем не из «красного патриотизма», сузу, поверьте, объективно. Этот конкурс наглядно показал, что у нас, на земле Кузнецкой, есть немало по-настоящему талантливых людей, работающих всерьез, достигших многого. Только им нужна, необходима всесторонняя поддержка. Они нуждаются в постоянном внимании.

И перед Владимиром Хвилько и перед другими его коллегами по жюри стояла непростая задача — из двадцати участников второго тура выбрать шесть лучших для включения в программу заключительного гала-концерта, беспорядочных претендентов на главные награды. Об объективности членов жюри говорит хотя бы такой факт: решение было принято единогласно. Правда, пришлось чуть-чуть отступить от принятого заранее условия — не шесть, а семь участников включить в программу заключительного концерта. Хотя бы по этому можно судить о «плотности» баллов, набранных конкурсантами.

И вот «великолепная семерка» — на сцене Зал филармо-

нашел свое особое творческое лицо, причем и как исполнитель, и как автор необычных песен. Как мы уже сообщали, Евгений Ломовцев в дополнение к лауреатским наградам удостоен приза редакции газеты «Кузбасс» «За творческий поиск». Специальный приз администрации г. Кемерово вручен Елене Качалиной.

Что же касается группы «Двойка по поведению», то успех этим парням принес опять же творческий поиск своей исполнительской манеры, своего и только своего репертуара. Специальной наградой «Двойке» стала подготовка сольного концерта группы телерадиокомпанией «Кузбасс». Так что скоро лауреатов из Березовского мы увидим на телеэкране.

Дипломанты конкурса-фестиваля: Ирина Сираева (г. Киселевск), группа «Сейшн» (г. Новокузнецк), Салават Хайдаров (г. Белово), группа «Горячие головы» (г. Кемерово).

Какие они все разные, и каждый — по-своему интересен! Ирине Сираевой нет еще и 15 лет от роду, она учится в 9-м классе киселевской школы № 14. Хорошие вокальные данные, сценическое обаяние отличают эту исполнительницу. И наверняка по заслугам Ирина получила специальный приз радиостанции «Европа плюс Кемерово», который носит символическое название — «Надежда». Это — приз надежды на дальнейшие успехи юной певицы. Своеобразен Салават Хайдаров. Его песни, его исполнительская манера отличаются сдержанностью, легкой ироничностью. Пытаются найти свою манеру участники групп «Сейшн» и «Горячие головы», правда, отдавая дань нынешней молодежной моде. Но ведь эти ребята еще очень молоды, и, будем верить, все у них еще впереди.

Заслуживают самых добрых слов и многие из тех участников конкурса, кто на этот раз оказался за чертой призеров. Например, юная кемеровчанка Даша Рейх продемонстрировала хорошую вокальную культуру, она пластична, я бы сказал, артистична по-настоящему. Очень доброе впечатление произвело выступление Александра Кузнецова из Новокузнецка. Вокалист



# Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

## Хоккей с мячом

Удачно стартовали на турнире в Екатеринбурге (команды паравают места с 9-го по 14-е) хоккеисты «Кузбасса». В первом матче кемеровчане убедительно переиграли «Локмотив» из Оренбурга — 13:4. Две оставшиеся встречи «Кузбасс» проведет с «Северником» и «Строителем».

## Хоккей

В очередном туре чемпионата МХЛ новокузнецкий «Металлург» добился победы в Воскресенске над местным «Химиком» — 4:3.

Соб. инф.

## Коньки

Не изменилось положение лидеров в розыгрыше Кубка мира по спринтерскому бегу на коньках среди мужчин и женщин после очередных этапов, которые прошли в американском городе Роуэвилл /штат Миннесота/. По-прежнему на дистанции 500 метров лидирует японец Манабу Хорий и россиянка Светлана Журова, на 1000 м — норвежец Одне Сондраль и американка Кристи Уитти. Во второй день соревнований южнокорейский скоростной Сун-Юл Егал, накануне выигравший, кстати, забег на 1000 метров, одержал вторую победу — на сей раз на 500-метровке /38,04 секунды/. Места со 2-го по 5-е заняли японцы Тошики Куроива /отстал на 0,12 сек./, Хироиси Шимицу /0,14/, а также Ясунори Мияби и Хорий /выиграл эту дистанцию в первый день/. С 6-м результатом финишировал казахстанец Вадим Шахбаев /0,29/, а россиянин Сергей Клевачня занял 8-е место /0,52/.

Среди женщин россиянка Оксана Равилова была второй на полукилометровой дистанции, уступив 0,6 сек. победительнице — японке Томоми Окаэки /41,14 сек./ На третьем месте каталась Сюзан Ош /отставание 0,62/. С 6-м результатом финишировала еще одна россиянка — Наталья Бакина /1,1/.

## Легкая атлетика

Австралийка Карри Сэксби-Джунна установила мировой рекорд в спортивной ходьбе на дистанции 5 километров в австралийском городе Хобарте — 20 минут 13,26 секунды.

Предыдущий рекорд на этой дистанции принадлежал ей же — 20 17 19 и был установлен в январе 1990 года.

## Фигурное катание

Обильный урожай наград — три золотые, две серебряные и одна бронзовая медали — собрали российские спортсмены в финале первого розыгрыша «Гран-при» по фигурному катанию, который в течение двух дней проходил в парижском комплексе «Берси».

Выступления российских фигуристов были восторженно встречены местной публикой, пожалуй, так же, как и выступления завоевателя Эрика Мийо и танцевального дуэта Марины Анисиной и Гвендалей Пейзера.

Блестящая программа олимпийских чемпионов в спортивных танцах Оксаны Грищук и Евгения Платова под латиноамериканские мелодии сорвала шквал аплодисментов.

16-летняя москвичка Ирина Слуцкая в бирюзовом костюме выглядела на льду «Берси», как экзотическая бабочка. Она легко и точно выполняла сложные прыжки, но тем не менее строгие судьи, видимо, угадали какие-то погрешности, не заметные зрителям, поставили ее на второе место.



Илья ЛЯХОВ.

лауреат конкурса Елена Качалина; дипломант фестиваля Ирина Сираева с призом радиостанции «Европа плюс Кемерово»; на сцене группа «Двойка по поведению».

Фото

Александра Блотницкого.



28 февраля

### I ПРОГРАММА

- 6:00 Телеутро
- 9:00 Новости
- 9:15 «Секрет тропицанки»
- 10:10 «Тема»
- 10:55 «В мире животных»
- 11:30 «Угадай мелодию»
- 12:00 Новости
- 12:10 В эфире телерадиокомпания «Мир» Контакт - деловое сотрудничество стран Содружества
- 12:50 «ТАСС уполномочен заявить» (7-я серия)
- 14:10 «ТСН» (Телевизионная служба новостей)
- 15:00 Новости
- 15:15 Вкус прессы

- 15:20 «Драконы подземелий»
- 15:40 Картус и К°
- 15:50 До-ми-соль
- 16:10 Зов джунглей
- 16:35 «Элен и ребята»
- 17:00 «Тет-а-тет»
- 17:30 «Семь дней спорта»
- 18:00 Новости
- 18:20 «Секрет тропицанки»
- 19:10 Час пик
- 19:35 «Угадай мелодию»
- 20:00 «Чтобы помнили» Л. Быков Ведущий Л. Филатов
- 20:45 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20:55 Реклама
- 21:00 Время
- 21:30 «Операция»
- 21:40 Леонид Быков в фильме «В бой идут одни старики»
- 23:15 «Звезда» представляет
- 23:35 «ТСН» (Телевизионная служба новостей)
- С 0:00 до 1:10 **технический перерыв**
- 1:10 «ТСН» (Продолжение)
- 1:40 «Семь дней спорта»
- 2:10 «Трест, который лопнул» 2-я серия
- II ПРОГРАММА**
- Кемерово**
- КТВ представляет...

- 7:00 Час плюс
- Канал «Россия»**
- 8:00 Вести
- 8:20 «Что день грядущий...»
- 8:25 «Требуются...» требуются.
- 8:30 Ритмика
- 8:45 Всего понемногу
- 9:35 «Миллионная хроника»
- 9:45 «Кунгур и окрестности» Периодика 7-я
- 10:05 «Санта-Барбара»
- 11:00 Вести
- 11:30 Телегазета
- 11:35 Крестьянский вопрос
- 11:55 «Восстание школьный автобус» Мультисериал (Канада).
- 12:20 Новая линия
- Перерыв с 12:30 до 16:00**
- 16:00 Программа передач
- 16:05 Там-там-новости
- 16:20 Праздник каждый день
- 16:30 Чья сторона?
- 17:00 Вести
- 17:20 Новая линия. «Дальний Восток»
- 17:50 Вас приглашает фирма
- 18:05 Кипрас Мажейка. «Параллели»
- 18:25 Своя игра
- Кемерово**
- КТВ представляет...

- 18:55 «Сегодня»
- 19:25 В эфире программа «Надо»
- 19:50 Криминал
- 20:00 Вести (РТР)
- 20:20 «Империал» представляет
- 20:30 Пульс
- 21:00 Окончание программы «Надо»
- 22:05 «Санта-Барбара»
- Реклама 19:55, 20:25, 20:55, 22:00, 22:55.
- Канал «Россия»**
- 23:00 Вести
- 23:25 Автомир
- 23:30 Торговый дом
- 23:35 Лад-экран
- 0:30 «Бал прессы»
- 0:50-0:55 Река времени
- III ПРОГРАММА**
- NTSC**
- 06:00 Начало передач
- 06:05 Музыкальная программа
- 06:25 «Вся реклама NTSC»
- 06:45 Программа передач
- 06:50 Программа для женщин «90x60x90»
- 07:00 М/с «Канди-Кэнди»
- 07:30 Новости Сибири
- 08:00 «Кузбасс сегодня»

- 08:20 «Уголовный розыск просит помочь»
- 08:25 Музыкальная программа
- Кемерово**
- КТВ представляет...
- 8:30 Пульс
- 9:00 Реклама
- 9:05 «Петербургские тайны» Теле-серия
- 10:05 «Просто зануда» Детский сериал
- 10:30 Городской телеканал
- 13:10 Реклама
- 13:15 Пульс
- NTSC**
- 13:30 Программа передач
- 14:00 Новости Сибири
- 14:00 Реклама
- 14:15 Многосерийный х/ф «МЕЛОЧИ ЖИЗНИ»
- 15:25 Реклама
- 15:40 «Культура России»
- 15:55 Реклама
- 16:10 Т/с «КАССАНДРА» 127 с
- 16:55 Реклама
- 17:10 «Новостной кино»
- 17:30 Реклама
- 17:45 Т/с «НОЧНАЯ ЖАРА»
- 18:35 Программа передач

- 18:40 Транссибирский рекламный блок
- 18:50 Новости Сибири
- 19:10 Реклама
- 19:25 Документальный сериал «Женщины мира»
- 19:50 Мультфильм «Ману»
- 19:55 «Завтра на канале NTSC»
- 20:05 Реклама
- 20:20 «Кузбасс сегодня» (Новости)
- 20:40 Т/с «КАССАНДРА» 128 с
- 21:25 Реклама
- 21:40 «Эх, дороги»
- 21:55 Неделя детектива Василий Ливанов и Виталий Соломин в фильме «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТSONА» 1 с «КОРОЛЬ ШАНТАЖА»
- 23:00 Реклама
- 23:15 Франко Неро в х/ф «СУДЬЯ» 2 с
- 00:55 «Завтра на канале NTSC»
- 01:00 Реклама
- 01:15 «Уголовный розыск просит помочь»
- 01:20 «Завтра на канале NTSC»
- 01:25 Т/с «ОДИН К ДЕСЯТИ»
- 01:50 Программа передач

Главный редактор А.В.ТРУТНЕВ.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.  
Адрес в сети RELCOM:  
E-Mail:  
kuzbass@kuznews.r.kemerovo.ru

### СПРАВКИ:

по рекламе — 52-25-23;  
по шпешам — 52-38-23;  
по редакции — 52-32-74.

Время подписания номера в печать по графику 20:00. Сдан в печать 19:35.

Собственные корреспонденты: в Междуреченске — 2-82-12, Новокузнецке — 45-97-84, Осиныхках — 2-50-72, Прокопьевске — 3-38-86, в Мысках — 2-18-66, Юрге — 2-45-50, Яе — 2-13-67. Телефакс 52-12-10.

Тиражи во вторник и четверг — 26650 (индексы 51901, 31029); субботу — 47350 (индексы 51901, 31029, 31023), среду, пятницу — 20100 (индекс 51901).

Объем 2 п.л. Печать высокая. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс».

По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ №39.